



愛有為身障才藝巡演到水里

正面力量如泉湧 看見奮起生命

文·張玉芳

2012年起萬海慈善【愛有為】身障者才藝徵選大賽優勝者們，從北到南、從學校到醫院、監所，持續傳遞他們奮鬥精神與正向生命力，每一場活動中試著透過以生命影響生命的教化過程，讓表演者的演出及生命故事，能促發觀賞者對自己未來生命有些深思與行動，即便身障巡演經常走入偏鄉，舟車勞頓都沒嚇退這群樂觀、有企圖心的身障朋友們。

5月23日離開紛亂的台北，車程進入南投，好心的司機大哥介紹遠方玉山山頭，一車未曾登過台灣最高峰的我們，進入山腳下水里前，優先享受了當地的寧靜，水

里國小主持以「翅膀」為題，形容好手好腳卻退化翅膀的天使們成為人，有些人經常用自己雙手去做對其他人有益處的事，有些人忘了自己曾是天使，會走錯路、做錯事，造成其他人的傷害，但有些人身上卻是還帶著翅膀在我們週遭生活著，他們常常用好聽的歌聲、演出、笑容，提醒我們別忘記自己曾經是天使，話才說完沒想到水里國小的孩子們反應熱烈，大聲爽快地答應了主持人往後看到這些天使們會幫助、也鼓勵他們，不再另眼看待或嘲笑他們。

上午前往水里國小得知該校有許多學生



社團，熱心的古箏社老師推薦同學登台與周進發鬥琴，引來台下同學全場歡呼、加油聲四起；下午場水里國中登台演唱的周進發邀請同學們合唱，現場有一兩位女同學大膽登台外，國中生們起初推來推去不敢接過麥克風，直到班導師帶頭唱了幾句，才接著爆出歡聲雷動的場景。

返程途中，經過高低隆起不平的道路，鄰近還看得到半斜著的高壓電塔，一間才知是集集大震的傑作，讓人不禁感嘆討論起，到底是經過天災的當地學子們堅強，還是只會上網的台北學子們苦悶，或許相同的是孩子們的世界都需要充滿正向陪伴。

當晚看見政緯在個人臉書上有感的水里一日分享：「適逢前往水里巡演活動前，台北捷運剛剛才發生驚動社會的血腥殺人事件，返程好心在地人的司機大哥說他最喜歡北捷的搭乘便利，真不知道台北的孩子們心中在想些什麼，像我們這樣去跟國小、國中的生命分享真的很有必要，讓孩子們知道生命也有不同價值與樣貌。」

孩子們每天透過網路窺探世界的新奇，進入教室卻少有人教導這些實際生命課題，學生們生活上一切遭遇的大小事，都必需有良好溝通管道，才能避免傷害或偏差行為再發生。受傷後，這是我離玉山最近的一次，雖然只短暫停留兩小時，可是希望透過表演與故事帶給大家不一樣的衝擊，持續努力ing，趁著返程前往水里農會，被店員認出有上過電視，呵呵，好奇妙的感覺。希望未來能有機會登上玉山山頂，真是非常酷炫的水里一日。」

我們在幾次身障巡演中，透過表演者演出與分享，試圖在分享主題中串聯出遇到壞人怎麼辦？怎樣挑選好朋友？勇敢面對挑戰、追求自己興趣與夢想，期待在短短演出時間中，潛移默化一些正確觀念給觀賞者，或說是活動企圖用生命影響生命，透過這群奮戰不懈的身障朋友的親身經歷，來觸發觀賞者的正面思考，希望透過短短的演出時光，在觀賞者心中深深印下美好激勵，但也許這群折翼的天使們才是我們最大的祝福。❤️